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第３回 瀬戸市都市計画・都市交通マスタープラン検討委員会 

議事要旨 

 

平成２８年１２月２１日（水）午前１０時３０分～ 

瀬戸市役所 北庁舎５階 全員協議会室 

 

 

１ 全体構想について 

 

●資料説明 

 ・事務局から以下の説明 

 ①第１章 計画の位置づけ 

②第２章 都市づくりの現状と課題 

 

○質問・意見等 

【関連計画について】 

・総合計画において「農業振興」を掲げているが、鳥獣被害により農業を辞める方が多く、県の中

間管理機構に委託の話があっても、土地を貸さない人が多い実情を捉えたうえで、農業振興を考

えてほしい。 

 

【産業について】 

・“やきもの”について、歴史や伝統、文化の維持・継承、観光資源としての活用を検討しているが、

“産業”としてのやきものの位置づけを確認したい。 

 

【基盤整備について】 

・小中一貫校の開校が予定されるなか、子を持つ親が気になる点としては「通学路」などであり、

一貫校の関連内容を充実させてほしい。 

 

【現況データの確認】 

・国道 248号の市内北部の区間で、混雑度が 1.25を超えている要因を確認したい。 

 

●資料説明 

 ・事務局から以下の説明 

 ③第３章 全体構想 

 

○質問・意見等 

【土地利用について】 

・尾張瀬戸駅周辺は、病院やスーパー等、施設は充実しており、住環境は整っているものの、倒壊し

そうな空き家が多いため、今後はこれらの取り壊しや建替えを検討し、新たな住宅地の形成を考え

ていく必要があると思う。 

・人口が減少傾向にもかかわらず、市街地を拡大するという方針が一見矛盾しているように思えるた

め、現在も増加傾向の世帯等の観点から、必要性のアプローチを整理したほうが良いと思う。 

・市街化区域と市街化調整区域の土地利用の構想が分けて示されているが、連動して確認することが

必要な場合もあるため、統合したほうがわかりやすい。 
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・土地利用誘導ゾーンについては、住居系か工業系かが不明であるため、分けて示したほうが良い。 

・今後も質の高い窯業資源を確保するため、次の鉱山の候補地を本計画で検討してほしい。 

 

【拠点について】 

・地域拠点の開発等の方針は充実しているが、中心拠点における具体的な方向性が不足しており、ド

ーナツ化現象が進むことが危惧されるため、中心部の取組等を検討したほうが良いと思う。 

・中心拠点と地域拠点のそれぞれの方針を分けて示したほうがわかりやすい。 

・拠点周辺に居住を誘導することが示されているが、具体的にどのような方策を検討しているか確認

したい。 

 

【道路・交通について】 

・警察では高齢者の自動車免許の返納を推進しているなかで、高齢者の免許返納後の移動にも配慮し

た、バス等の運営方法を考えてほしい。 

・ＣＯＰ21 において、2050 年までに排出ガス削減が謳われており、今後、現在の化石燃料から電気

へのエネルギーの転換や、ライドシェア方式等の自動車利用の検討が必要になってくる。 

・リニア中央新幹線の開業に先立ち、速達性ばかりを考えていると、ストロー現象がおき、地方創生

の考えとは逆行する。 

・菱野団地の人口減少が顕著なのは、他地域に比べて公共交通の利便性が低いことが想定されるため、

このような地域に対して、具体的にどのようにネットワークとして利便性を高めていくかを検討し

たほうが良い。 

・どのような道路整備を実施していくのかが、具体的に読み取れない。今後は、交通弱者の立場に立

った道路整備を実施しながら、公共交通を活かしたまちづくりを進めていく必要があると考えてい

るため、そのような観点の整理が欲しい。 

・自動車交通が混雑する現状に対し、その緩和策の１つとして、公共交通への転換が挙げられていな

い点が気になる。 

・瀬戸市の道路は狭小な区間が多いため、通学路だけでも、安全性を確保してほしい。 

・歩行者空間の形成、自転車通行区間の計画・整備検討とあるが、どの路線で、どのような整備を実

施するのかを明示してほしい。 

・緊急車両が通行できないような２項道路の解消についての方針を示したほうが良いと感じる。 

 

【その他について】 

・書くべきことはそれなりに網羅されているものの、全体的にどこが重要なのかがわかりにくいため、

重要な箇所がわかりやすいようにメリハリを持たせたほうが良い。 

・瀬戸市内においては、歴史的な窯業が残る地域や菱野団地など、人口の社会減が大きい地域におい

て、“再生”をキーワードに転換を図っていく必要があると思う。 

・計画の位置づけにおいて、立地適正化計画が含まれる意味を確認したい。 

・人口の将来予測がなされているが、一方は人口問題研究所の推計、もう一方は市の総合計画に基づ

く推計であるが、２つの推計を使う考えを確認したい。 

・全体を通じて、現状と課題、それから都市づくりの目標と都市整備の方針が、うまく繋がっていな

いように思える。課題がどの施策に繋がっているのかが端的に分かる表現で整理してほしい。 

 

２ その他 

●次回委員会の概要について事務局から説明 

以上 


